
 اسمه تعالیب
  علوم تجربی  –ریاضی فیزیک :   رشته و  آزمایشگاه) 3(شیمی : درس   نهاییسؤالات  امتحان راهنماي تصحیح 

 20/03/1398 : تاریخ امتحان     سال سوم آموزش متوسطه     
  و پایش کیفیت آموزشی مرکز سنجش  1398سال  ماهخرداد نوبتو داوطلبان آزاد سراسرکشور در بزرگسال آموزان دانش

http://aee.medu.ir    
 نمره راهنماي تصحیح ردیف

 

١ 
 

              71ص  »25/0«خود به خودي »25/0«منفی) ب             29ص» 25/0«محدود کننده) الف  1

             79ص »25/0«اتانول )ث              23ص »25/0«بیشتري)ت               103ص »25/0«آب گریز )پ

5/1 

 10تا ص 3ص  »NaCl»0/25) : 2(واکنش    »NH3»0/25) :1(واکنش ) الف 2
  »0/25«سنتز یا ترکیب  ) : 1(واکنش :)ب

        »                         0/25«جایی دوگانه جابه) : 2(واکنش   

4 KNO3(s)    
૟૙૙ċ
ሱ⎯ሮ    2K2O (s)  +  2 N2 (g) + 5 O2(g)                   «0/25»پ) هرضریب 

2 

 61تاص 59ص                                         »CO   : A »0/25«    B                CO2    :  »0/25 )  الف 3

H=∆H1+∆H2∆ )    ب ⇒ -394kJ=∆H1+(-283kJ)ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
«0/25»

⇒∆H1=-111kJᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ
«0/25»

  

1 

 25ص )آ 4

൞
332LO2×

6LCO2
6LO2

=332LCO2

»25/0»      «25/0                 «
� 

 26ص ) ب

⎩
⎨

⎧332LO2×
1/4gO2

1LO2
×

1molO2
32gO2

×
1molC6H12O6

6molO2
×

180/16gC6H12O6
1molC6H12O6

=436/14gC6H12O6

       »25/0«             »25/0«             »25/0«                 »25/0«              »25/0«   

� 

1/75 

 »0/25«محیط روي سامانه کار انجام می دهد)الف 5
ࡱࢤ            )ب = ࢗ + ࢝ᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ

«0/25 »
= -( 928KJᇣᇧᇤᇧᇥ

«0/25»

)+ (+386KJ)ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ
«0/25»

= -542KJᇣᇧᇤᇧᇥ
«0/25»

 50تاص 48ص            
25/1 

پس قطبیت مولکول آن  ،اتانول است در بوتانول بزرگتراز بخش ناقطبی-1در )زنجیر هیدروکربنی (زیرا بخش ناقطبی )الف 6
 79ص »0/5«.کمتر بوده ودر حلال قطبی آب کمتر حل می شود

ه كلویید راخنثي كرده ولختھ سازي انجام ذرات سازندزیرا یون هاي حاصل از انحلال الکترولیت در آب ، بار الکتریکی )ب

     »0/5«.. مي شود
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7 

ࢉ = ࢗ
ᇣᇧᇤᇧᇥࢀ∆࢓

»25/0«

⇒ c  = 100/8 J
1mol×4℃

⇒ c=25/2 J.g-1.℃-1ᇣᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇥ
»25/0«

42ص                     )الف    

 46ص»    0/25« زیرا به مقدار ماده بستگی ندارد»0/25«شدتی)ب

1 

   45ص   »25/0«سامانۀ منزوي است-»25/0«نادرست ) الف 8

  94ص »25/0«کمتر است -»25/0«نادرست ) ب

  35ص »25/0«درست ) پ

 75ص »25/0«یک فاز -»25/0«نادرست  )ت

5/0 
 

5/0 
 

25/0 
 

5/0 

و ص  14ص].گیردبتعلق  »25/0«باشدنوشته را  فرمول مولکولی فقطی که درصورت: توضیح[  -»C3H4O3 »5/0 ) الف  9
15 

 79ص  »25/0« 2بخش ) ب

در مجموع  و کندمیناقطبی آن غلبه  هايبر بخش  Cمولکول ویتامین قطبی هاي بخشزیرا  -» 25/0«در آب ) پ
  80ص  »25/0«شودبهتر حل می)آب(قطبیهاي داراي مولکولحلال  در است ومولکول قطبی 

25/1 

10 ઢ۶ = ቂ مجموع آنتالپی هاي استاندارد تشکیل فرآورده هاቃ − ቂ مجموع آنتالپی هاي استاندارد تشکیل واکنش دهنده هاቃ  

-1430kJ= ൤ 2×ΔHتشکیل 
° (CO2) +4×ΔHتشکیل 

° (H2O)൨ - ൤ 2× ΔHتشکیل 
° (CH3OH) + 3×ΔHتشکیل 

° (O2) ൨ 

 .در نظر گرفته شود» 25/0«هاي بالا بدون محاسبات زیر نوشتن یکی از رابطهبراي  :توضیح

⎣
⎢
⎢
⎡
2 × ቀ-394kJቁᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ

»25/0«

  + 4 × ቀ-286kJቁᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ
»25/0«

 

⎦
⎥
⎥
⎤

-

⎣
⎢
⎢
⎡

ቀ2xቁถ
»25/0  «

+ 3×(0)ᇣᇤᇥ
»25/0  «

 

⎦
⎥
⎥
⎤

=-1430kJ 

⇒ 2x= -502kJ ⇒ x=ΔHتشکیل
° (CH3OH)  = -251kJ »25/0 «                                      

 64و ص 63ص
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11 
28/06gNaNH2× 1molNaNH2

39/01gNaNH2
× 1molNaN3

2molNaNH2
×

65/02 gNaN3
1molNaN3

=23/38gNaN3

                                          »25/0«             »25/0«       »25/0»               «25/0«                   

بازده درصدي واکنش    =
مقدار عملی
=100× مقدار نظري 12/9gNaN3

23/38gNaN3
×100

ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
فرمول نویسی یا جاگذاري درست«0/25»

 =   % 55/17ᇣᇧᇧᇤᇧᇧᇥ
»25/0«

 

      
32ص  

1/5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

×܏۶ ܏20/06 12
1 mol Hg

6/200  g Hg 
×

2/29kJ

1 mol Hg 
×

1000J

1 kJ 
= 229J

»25/0»   «25/0»      «25/0»            «25/0                            «
 

1 

  77ص »25/0«کلسیم سولفات ) الف 13
  )شوندهر دو به صورت یونی حل می(     93 ص   »25/0«و کلسیم سولفات  »25/0«نقره کلرید) ب
 94ص »25/0«کلسیم سولفات ) پ

 )                       ت

=(جرم حلال)+(جرم حل شونده)=جرم محلول 21/0 g+ 100gH2Oᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
»25/0«فرمول نویسی یا جاگذاري درست

= 21/100 gمحلولᇣᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇥ
»25/0«

 

=درصد جرمی 
جرم حل شونده

جرم محلول
×100=

21/0
21/100

×100
ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ

»25/0«فرمول نویسی یا جاگذاري درست

 =   % 21/0ᇣᇤᇥ
»25/0«
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 » 25/0«افزایش می یابد -ب                 »  25/0«فراسیرشده -آ 14
 »25/0«. کاهش می یابدچون با افزایش دما انحلال پذیري » 25/0«گرماده -پ
زیرا جرم مولکولی یا حجم کمتري دارد و نیروي وان داروالسی بین مولکول هاي آن و مولکول »b» «25/0«نمودار -ت

 87و 86ص »               25/0«هاي آب ضعیف تر است
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